Programozás alapjai  NZH        Műszaki Informatika szak,   I évf.  keresztfélév        2002. május  9.



1. feladat   (max. 4*1 pont)

Adja meg, hogy mit ír ki a szabványos kimenetre a következő program! Jelölje a program által nyomtatott szóközöket és az új sor karaktereket is! Csak a végeredményt adja meg!
PROGRAM MitIrKi (input, output);
const n       = 2;
type  tomb    = array [1..n] of boolean;

      r       = record nev  :packed array [1..2] of char;

                      suly :integer; end;

      rectomb = array [1..3] of r;

      halmaz  = set of 0..40;

      mutato  = ^lancrec;

      lancrec = record kulcs :1..40; lanc  :mutato; end;

      lakas   = (visko,alberlet,tarsberlet,foberlet,orok,kastely);

var   e1,e2,e3    : integer;

      v1,v2,v3    : real;     

      b1,b2,b3    : boolean;     

      ch1,ch2,ch3 : char;

      h1,h2,h3    : halmaz;

      m1,m2,m3    : mutato;

      l1,l2       : lakas;

      rect        : rectomb;

      t1          : array [1..10] of integer;

      t2          : array [1..n] of tomb;

procedure s (var j :integer;  k :integer);

  var  e1 :integer;

  begin 

      e1:=j+1;  j:=j div k;  k:=k-e1; 

      writeln(e1:5, j:5, k:5); 

  end;

function  f (l,m :integer) :boolean;

  begin 

      f := l+m<10; 

  end;

BEGIN

  writeln('1/a ------------');

      e3:=0;
      for e1:=1 to 3 do begin
        e2:=e1+2;
        for e2:=e2-1 to e2+1 do  e3:=e3+1;
      end;
      writeln (e3 :3);
  writeln('1/b ------------');

      with rect[1] do begin nev:='12';  suly:=3;  end;
      with rect[2] do begin nev:='34';  suly:=2;  end;
      with rect[3] do begin nev:='56';  suly:=4;  end;
      e1:=0;
      repeat
        e1 := e1 + ord (rect[e1 mod 3 +1].nev[2]) - ord('0');
      until e1>=2;
      writeln (rect[e1].nev);
  writeln('1/c ------------');

      for e2:=1 to 10 do  t1[e2]:= 11-e2;
      for e1:=1 to 3 do begin
        e2:=t1[e1];  t1[e2]:=e1;
      end;
      for e1:=1 to 10 do write(t1[e1]:4);
      writeln;
  writeln('1/d ------------');

      e1:=12;  e2:=3;
      while not f(e1,e2)  do  s(e1,e2);
      writeln;

END.





2. feladat   (max. 3 pont)

Készítsen egy olyan szabványos Pascal függvényt, amely a paraméterként kapott egész számot decimális számként tekintve számjegyenként fordított sorrendben adja vissza.   Például: 1247  (  7421.  Magyarázza meg módszerét!



3. feladat   (max. 3 pont)

Adottak a következô definíciók:

    type  pont    = record  x, y :real;  end;

          szakasz = record  eleje, vege :pont;  end;

Készítsen programot, amely egy szakasz -okból álló file-ból beolvassa szakaszok adatait, majd 

a szabványos kimenetre  és kiírja,  hogy hányadik szakasz volt a legrövidebb.

Eddig tartott a minimum rész!

4. feladat    (max. 10 pont)

Írjon olyan szabványos Pascal függvényt, eldönti, hogy a sakkban a vezér (királynő) léphet-e az első paraméterében megadott helyről a második paraméterével megadott helyre.  A paraméterek 2-karakteres stringek, első karakterük betű, a második számjegy, melyek együtt a sakktábla egy négyzetének koordinátáit adják meg. Pl. a tábla négy sarka: ’A1’, ’A8’, ’H1’ illetve ’H8’. Tudjuk, hogy az induló pozíció szabályos. Definiálja a szükséges adattípust is!



5. feladat   (max. 10 pont)

Adottak a következő adattípusok:

   datum_t = record  ev, ho, nap :integer;  end;

   elem_t  = record  d: datum_t;

                     ...  { további adatok }

             end;

Készítsen olyan szabványos Pascal programot, mely a szabványos inputról beolvas egy dátumot, majd egy ilyen elemekből álló file ezen dátum előtti adatait az egyik, a többit egy másik file-ba írja. 

Tudjuk, hogy mindegyik dátum helyes értékű, ezt nem kell ellenőriznie.



6. feladat    (max. 15 pont)

Adottak a következő adattípusok:

   mut_t  = ^ elem_t;

   elem_t = record  adat :real;  

                    kov  :mut_t;  

            end;

Készítsen olyan szabványos Pascal függvényt, amely egy ilyen elemekből álló, növekvő irányba rendezett láncolt listába beszúr egy új értéket, ha az nem volt még benne, ha pedig benne volt, false értéket ad vissza. A lánc a beszúrás után is maradjon rendzett!  

Válasszon megfelelő paramétereket, és magyarázza meg azokat!
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